
VALLENTUNA KOMMUN Sammanträdesprotokoll

Kommunfullmäktige 2026-06-01

BEVIS
Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Organ Kommunfullmäktige

Sammanträdesdatum 2026-06-01

Datum för anslags 
uppsättande

2026-06-03 För att laglighetspröva ett beslut ska 
överklagandet ha kommit in till 
förvaltningsrätten inom tre veckor från den 
dag då det tillkännagavs på kommunens 
anslagstavla  

Förvaringsplats för 
protokollet

Protokollet är justerat elektroniskt och registrerat i kommun-
fullmäktiges diarium.

Anslag upprättat av  Fanny Lundqvist

Plats och tid Kulturrummet, Kulturhuset 18:30 – 19:56

Beslutande 
närvarande 

Ej tjänstgörande     
ersättare

Se bifogad närvarolista.

Se bifogad närvarolista. 

Övriga närvarande Annika Hellberg, Kommundirektör, Mikael Carlgren, Kanslichef, Fanny 
Lundqvist, Kommunsekreterare, Staffan Modig, Revisor

Paragrafer §§ 83 - 102

Justerande Kenneth Bylund (S) och Erik Ideström (L)

Plats och tid för 
justering

Digitalt videomöte, onsdag den 3 juni 2026 kl 14:00

Sekreterare Fanny Lundqvist

Ordförande Ray Idermark (M) §§ 83-92, §§ 94-102
Michel Louis (KD) § 93

Justerande Kenneth Bylund (S) Erik Ideström (L)
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Ray Idermark (M), ordförande §§ 83-92, 94-102 
Michel Louis (KD), vice ordförande 
Kenneth Bylund (S), andre vice ordförande 

Johan Skog (M) 
Mikael Karlstein (M) (ersätter Cecilia Brändström 
(M) 
Ewa Thorin (M) 
Tommy Schiött (M) 
Ove Eriksson (M) (ersätter Camilla Blacker 
Wallinsson (M) 
Christina Birger (M) 
Lars Vargö (M) 
Margareta Svanström (M) 
Algot Arksand (M) (ersätter Johan Schylander (M) 
Kjell Björn (M) (ersätter Katarina Grip (M) 
Bo Landström (M) 
Carl-Arne Malmberg (M) (ersätter Göran Eriksson 
(M) 
Lars Åsberg (M) 
Alexandra Herlin (M) 
Mats Thorin (M) (ersätter Rickard Olsson (M) 
Anneli Vuojärvi (M) 

Torbjörn Einarsson (C) §§ 83-94, 96-102 
Lars Carlsson (C)  
Jenny Stenberg (C)  
John Droguett (C) 
Ingrid Andersson (C) 
Antonio Paras (C) § 95 

Ylva Mozis (L) 
Daniel Säfström (L) (ersätter Jessica Johnson (L) 
Pierre Blanc (L) 
Erik Ideström (L) 

Per Forssberg (KD) 

Närvarande icke tjänstgörande ersättare: 

Mattias Torkelsson (KD) 
Maud E Mellström (KD) 
Marcus Palm (L) 
Antonio Paras (C) §§ 83-94, 96-102 

Jerri Bergström (S)  
Sandra Rudeberg (S) 
Ulf Lundström (S) (ersätter Mikaela Skoglind (S) 
Adam Westerberg (S) 
Salam Bashi (S) 
Anette Karlsson (S) 
Lena Lantz (S) (ersätter Felix Gravél (S) 
Marita Ljungberg (S) 
Sven-Olof Ekström (S) 
Eva Asplund (S) 

Martin Siltanen (SD)  
Fredrik Lindahl (SD) 
Joakim Oskarsson (SD) (ersätter Hans Jedlin 
(SD) 
Marie Dycefield-Scott (SD) 
David Lång (SD) (ersätter Susanna Kriström (SD) 
Elisabeth Karlsson (SD) 
Mats Hellberg (SD) 
William Bloom (SD) (ersätter Ulf Eriksson (SD) 

Nicklas Steorn (MP)  
Jenny Thörnberg (MP) 

Gunnar Bergström (V) 
Ulf Sellgren (V) 

Irene Rybrink (S) 
Toma Jinga (S) 
Ann-Louise Vintberger (S) 
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Referensnummer för signaturer: 

ÄRENDELISTA 
§83 Upprop 
§84 Val av justerare 
§85 Sammanträdets laga tillkomst och fastställande av föredragningslista 
§86 Inlämnande av motioner 
§87 Inlämnande av interpellationer 
§88 Frågor 
§89 Allmänhetens frågestund 
§90 Avsägelser och fyllnadsval 
§91 Svar på interpellation (S) om tillgång till verksamhetsmark 
§92 Årlig uppföljning av det systematiska arbetsmiljöarbetet för år 2025 inom 

kommunstyrelsens verksamheter 
§93 Bostadsbyggnadsprognos 2026-2035 
§94 Hemställan om investeringsmedel samt genomförandebeslut för nybyggnation av 

skola i Lindholmen 
§95 Samordningsförbundet Roslagens årsredovisning 2025 
§96 Revidering av policy för sponsring av skolverksamhet 
§97 Revidering av alkohol- och drogpolicy 
§98 Revidering av HR-policy 
§99 Revidering av bolagspolicy 
§100 Svar på motion (V) om avgiftsfri kulturskola 
§101 Svar på motion (V) om kommunal multiarena för fritidsaktiviteter 
§102 Svar på motion (V) om avgiftsfri simskola för barn och unga 
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Referensnummer för signaturer: 

§ 83
Upprop 
Beslut 
Upprop genomfördes (se närvarolista). 
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§ 84
Val av justerare 
Beslut 
Att jämte ordföranden justera protokollet valdes Kenneth Bylund (S) och Erik Ideström (L). 

Protokollet justeras via ett digitalt videomöte onsdag den 3 juni 2026 klockan 14:00. 
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Referensnummer för signaturer: 

§ 85
Sammanträdets laga tillkomst och fastställande av föredragningslista 
Beslut 
Kungörelsen om sammanträdet har varit anslagen på kommunens anslagstavla och har 
publicerats på dess hemsida samt har annonserats i den lokala tidningen Vallentuna Nya. 
Kungörelsen har skickats ut till kommunfullmäktiges ledamöter och ersättare inom 
föreskriven tid. 

Kommunfullmäktige godkänner sammanträdets laga tillkomst och förklarar därmed 
sammanträdet som laga utlyst. Kommunfullmäktige fastställer föredragningslistan med 
följande ändring: 

Ärende 9. Svar på interpellation (V) om Kårsta skola (KS 2026.139) bordläggs till nästa 
sammanträde. 
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§ 86
Inlämnande av motioner 
Sammanfattning av ärendet 
Följande motioner lämnas in på sammanträdet: 

Gunnar Bergström (V), lämnar in en motion om Bältros (se protokollsbilaga 1 - Motion (V) 
om bältros). 

Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar motionen till kommunstyrelsen för beredning. 
__________________________________________________________________________ 
Martin Siltanen (SD), lämnar in en motion om parkeringsplatser vid Vallentuna station (se 
protokollsbilaga 2 - Motion (SD) om parkeringsplatser vid Vallentuna station). 

Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar motionen till kommunstyrelsen för beredning. 
__________________________________________________________________________ 
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§ 87
Inlämnande av interpellationer 
Sammanfattning av ärendet 
Vid sammanträdet anmäls följande interpellationer: 

- Interpellation av Gunnar Bergström (V) till kommunstyrelsens ordförande, Johan Skog (M),
om UNICEF:s kommunrapport (se protokollsbilaga 3 - Interpellation (V) om UNICEF:s
kommunrapport).

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen får ställas och överlämnar den för 
besvarande vid nästkommande fullmäktigesammanträde. 
___________________________________________________________________________ 
- Interpellation av Gunnar Bergström (V) till barn- och ungdomsnämndens ordförande,
Camilla Blacker Wallinsson (M), om UNICEF:s kommunrapport och skolan (se
protokollsbilaga 4 - Interpellation (V) om UNICEF:s kommunrapport och skolan)

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen får ställas och överlämnar den för 
besvarande vid nästkommande fullmäktigesammanträde. 
___________________________________________________________________________ 
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Referensnummer för signaturer: 

§ 88
Frågor (KS 2026.013) 
Beslut 
Inga frågor lämnades in för behandling på detta sammanträde. 

Comfact Signature Referensnummer: 341571SE



VALLENTUNA KOMMUN Sammanträdesprotokoll 

Kommunfullmäktige 2026-06-01 
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§ 89
Allmänhetens frågestund (KS 2026.005) 
Sammanfattning av ärendet 
Inkommer fråga från Katarina Almesten, ordförande i Bällsta FF: 

Jag representerar fotbollsföreningen Bällsta FF med verksamhet på Bällstabergs BP. Vi ser att 
det skulle ge stora fördelar för kommuninvånarna i södra vallentuna med många som bor i 
området att utveckla idrottsytorna i anslutning till vår befintliga plan, så att ytor kan 
samnyttjas. 
I planeringen av nya bostadsområden i anslutning till vår anläggning, särskilt Nyborg som 
ligger direkt intill, men även tex Bällsta Björnboda på andra sidan, ser vi en risk att idrotten 
trängs undan till förmån för maximal exploatering. Samtidigt har föreningar utanför 
Vallentuna IP redan idag sämre förutsättningar. 
Hur säkerställer kommunen att idrotten prioriteras i dessa processer, och vilken inriktning har 
ni när det gäller att i Nyborg avsätta yta för en fullstor 11-mannaplan med tillhörande 
faciliteter som omklädningsrum, klubbhus och läktare? 
Kan ni ge ett tydligt besked idag om detta är något ni avser att arbeta för eller inte, och vilka 
argument som ligger till grund för er inriktning? 

Fritidsnämndens ordförande, Ylva Mozis (L), svarar på frågan. 
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§ 90
Avsägelser och fyllnadsval (KS 2026.006) 
Sammanfattning av ärendet 

Inkomna avsägelser 

1. Avsägelse – Lars Elis Ekeberg (C)

· Ersättare i oxundaåns vattenvårdsprojekt

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen. 
_____________________________________________________________________ 

Fyllnadsval 

1. Val av ersättare i oxundaåns vattenvårdsprojekt (C)

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga ärendet. 
_____________________________________________________________________ 

2. Val av ledamot i barn- och ungdomsnämnden (L)

Beslut 
Kommunfullmäktige utser Ylva Tamm (L) till ny ledamot i barn- och ungdomsnämnden. 
_____________________________________________________________________ 

Kvarstående valärenden 

1. Val av ersättare i socialnämnden (S)
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga ärendet. 
_____________________________________________________________________ 
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§ 91
Svar på interpellation (S) om tillgång till verksamhetsmark (KS 2026.147) 
Beslut 
Johan Skog (M), kommunstyrelsens ordförande, svarar på interpellationen om tillgång till 
verksamhetsmark. 

Sammanfattning av ärendet 
Salam Bashi (S) lämnade in en interpellation om tillgång till verksamhetsmark, i samband 
med kommunfullmäktiges sammanträde den 27 april 2026. 

Interpellationen ställdes till kommunstyrelsens ordförande, Johan Skog (M). 
Beslutsunderlag 

SVAR på Interpellation, S, om Verksamhetsmark
Interpellation (S) om tillgång till verksamhetsmark
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§ 92
Årlig uppföljning av det systematiska arbetsmiljöarbetet för år 2025 inom 
kommunstyrelsens verksamheter (KS 2026.114) 
Beslut 
Kommunfullmäktige noterar informationen av den årliga uppföljningen av det systematiska 
arbetsmiljöarbetet (SAM) inom Kommunstyrelsens ansvarsområde för år 2025. 

Beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

Sammanfattning av ärendet 
Kommunstyrelsens verksamheter arbetar kontinuerligt med systematiskt arbetsmiljöarbete 
(SAM). Arbetet syftar till att förebygga ohälsa och säkerställa en god fysisk, organisatorisk, 
social och psykisk arbetsmiljö genom att regelbundet undersöka, riskbedöma, åtgärda och 
följa upp arbetsmiljörisker.  
Enligt Arbetsmiljöverkets föreskrift AFS 2023:1 ska arbetsgivaren årligen följa upp det 
systematiska arbetsmiljöarbetet och dokumentera resultatet.  

Uppföljningen inom kommunstyrelsens verksamheter har genomförts genom en enkät som 
besvarats av 17 chefer, i vissa fall gemensamt inom ledningsgrupper inom respektive 
verksamhet. Resultatet har sammanställts på förvaltningsövergripande nivåer. Utifrån de 
inkomna svaren har en sammanställning av styrkor och utvecklingsområden tagits fram för 
nämndens område. Arbetsmiljöarbetet fungerar i huvudsak väl och är en naturlig del av den 
dagliga verksamheten.  

Yrkanden 
Ordförande, Ray Idermark (M), yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 
Ordförande, Ray Idermark (M), konstaterar att det endast finns ett yrkande. Ordförande ställer 
proposition på bifallsyrkandet till kommunstyrelsens förslag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt det. 

Beslutsunderlag 
§71 KS Årlig uppföljning av det systematiska arbetsmiljöarbetet för år 2025 inom
kommunstyrelsens verksamheter
§62 KS AU Årlig uppföljning av det systematiska arbetsmiljöarbetet för år 2025 inom
kommunstyrelsens verksamheter
Tjänsteskrivelse: Årlig uppföljning av SAM år 2025 för Kommunstyrelsens
verksamheter.
KS Rapport Uppföljning SAM 2025
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§ 93
Bostadsbyggnadsprognos 2026-2035 (KS 2025.374) 

Ordförande, Ray Idermark (M), anmäler jäv och deltar inte i beslutet. Vice ordförande, 
Michel Louis (KD) tar över som ordförande. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna Bostadsbyggnadsprognos 2026-2035 daterad april 
2026. 

Beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

Reservationer 
Jerri Bergström, Sandra Rudeberg, Ulf Lundström, Adam Westerberg, Salam Bashi, Anette 
Karlsson, Lena Lantz, Marita Ljungberg, Sven-Olof Ekström, Eva Asplund (alla S) reserverar 
sig mot beslutet till förmån för Jerri Bergströms (S) med fleras yrkande. 

Gunnar Bergström och Ulf Sellgren (båda V) reserverar sig mot beslutet till förmån för Jerri 
Bergströms (S) med fleras yrkande. 

Jenny Thörnberg och Nicklas Steorn (båda MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Jenny Thörnbergs (MP) yrkande.  

Martin Siltanen, Fredrik Lindahl, Joakim Oskarsson, Marie Dycefield-Scott, David Lång, 
Elisabeth Karlsson, Mats Hellberg, Ulf Eriksson (alla SD) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för Martin Siltanens (SD) yrkande. 

Sammanfattning av ärendet 
Samhällsbyggnadsförvaltningen har tagit fram ett förslag till bostadsbyggnadsprognos för 
perioden 2026-2035. Bostadsbyggnadsprognosen är en plan för att skapa planeringsmässiga 
förutsättningar för bostadsbyggnation. Prognosen redovisar pågående och kommande 
planerings- och utbyggnadsprojekt för bostäder som omfattas av ny eller ändrad detaljplan för 
kommande 10-årsperiod. 

Bostadsbyggnadsprognosen ligger även till grund för befolkningsprognosen och blir en del av 
kommunplanen när planen har godkänts. Prognosen utgår från Vallentunas bostadsåtagande i 
enlighet med Sverigeförhandlingen och Riktlinjer för bostadsförsörjning och bygger på 
föregående års bostadsbyggnadsprognos, pågående planering, pågående översiktsplanering 
och inkomna önskemål om detaljplanering. 

Yrkanden 
Jerri Bergström (S) yrkar, med bifall från Ulf Sellgren (V), bifall till kommunstyrelsens 
förslag, med ändringarna att: 
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- Minst 30% av nyproduktionen ska upplåtas som hyresrätter (2.2 Riktlinjer för
bostadsförsörjningen)
- Södra Haga tas bort från BBP 2025-2034 (4.2.5 Södra Haga) (se protokollsbilaga 5 -
yrkande (S)

Jenny Thörnberg (MP), yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag, med ändringarna att 
följande text läggs till under avsnitt 2.2 Riktlinjer för bostadsförsörjning: 
"Vallentuna är en av de kommuner i Sverige som har lägst andel hyresrätter. För att fler ska 
kunna hitta ett prisvärt boende behöver kommunen prioritera byggandet av fler hyresrätter. 
Kommunen ska ta ett större ansvar för bostadsförsörjningen, bland annat genom det 
kommunala bostadsbolaget Össebyhus. Minst 40 procent av nyproduktionen ska vara 
hyresrätter tills en bättre balans uppnåtts mellan olika upplåtelseformer. Nya bostadsområden 
ska planeras med en blandning av upplåtelseformer så att människor i olika livssituationer kan 
bo i samma område." 

Martin Siltanen (SD), yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag, med ändringen att: 
- Kristineberg 2 och 3 tas bort från BBP 2025-2034

Ordförande, Michel Louis (KD), yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 
Ordförande, Michel Louis (KD), föreslår att han ställer proposition på varje yrkande var för 
sig. Beslutsgången godkänns av kommunfullmäktige. 
Ordförande, Michel Louis (KD), ställer proposition på sitt eget bifallsyrkande till 
kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt det. 
Ordförande, Michel Louis (KD), ställer proposition på Jerri Bergströms (S) med fleras 
tilläggsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå detsamma. 
Ordförande, Michel Louis (KD), ställer proposition på Jenny Thörnbergs (MP) 
tilläggsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå detsamma. 
Ordförande, Michel Louis (KD), ställer proposition på Martin Siltanens (SD) tilläggsyrkande 
och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå detsamma. 

Beslutsunderlag 
§80 KS Bostadsbyggnadsprognos 2026-2035
§17 Planmu Bostadsbyggnadsprognos 2026-2035
Tjänsteskrivelse Bostadsbyggnadsprognos 2026-2035
Bostadsbyggnadsprognos 2026-2035 april
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§ 94
Hemställan om investeringsmedel samt genomförandebeslut för 
nybyggnation av skola i Lindholmen (KS 2026.084) 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att: 
- fastställa investeringsanslag om 450 mnkr för byggnation av ny grundskola i Lindholmen i
enlighet med kommunplan 2026–2028,
- fattar genomförandebeslut för byggnation av ny grundskola i Lindholmen,
- beaktar förändrade driftskostnader i kommande kommunplanearbete.

Beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

Sammanfattning av ärendet 
Barn- och ungdomsnämnden har identifierat behov av att ersätta Gustav Vasaskolan genom 
byggnation av en ny grundskola i Lindholmen. Behovet grundar sig i befintliga lokalers 
tekniska skick, begränsade funktionalitet samt ett ökat behov av skolplatser inom anpassad 
grundskola och den planerade bostadsutbyggnaden i området, vilket förväntas leda till ett ökat 
elevunderlag. 

Den nya skolan planeras för cirka 375 elever i årskurserna F–6 och ska utformas som en 
modern och ändamålsenlig utbildningsmiljö anpassad till dagens och framtidens pedagogiska 
behov. 

I anslutning till skolan planeras även en idrottshall och ett bibliotek. Idrottshallen genomförs i 
samverkan med fritidsnämnden och biblioteket genomförs i samverkan med kulturnämnden. 
Dessa funktioner möjliggör samnyttjande av kommunens lokaler och stärker tillgången till 
samhällsservice i området. I förstudien kommer beredskapsfrågorna beaktas. Barn- och 
ungdomsnämnden ansvarar för hemställan avseende grundskolan inom sitt 
verksamhetsområde. 

Investeringsanslaget för grundskolan uppgår till totalt 450 mnkr enligt kommunplan 2026–
2028. 

Yrkanden 
Per Forssberg (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 
Ordförande, Ray Idermark (M), konstaterar att det endast finns ett yrkande. Ordförande ställer 
proposition på Per Forssbergs (KD) yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
det. 

Beslutsunderlag 
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§72 KS Hemställan om investeringsmedel samt genomförandebeslut för nybyggnation
av skola i Lindholmen
§64 KS AU Hemställan om investeringsmedel samt genomförandebeslut för
nybyggnation av skola i Lindholmen
Tjänsteskrivelse, 2026-03-27, Hemställan om investeringsmedel samt
genomförandebeslut för nybyggnation av skola i Lindholmen
Hemställan om investeringsmedel samt genomförandebeslut för nybyggnation skola i
Lindholmen
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§ 95
Samordningsförbundet Roslagens årsredovisning 2025 (KS 2026.064) 

Torbjörn Einarsson (C) anmäler jäv och deltar inte i beslutet. 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Samordningsförbundet Roslagens årsredovisning och 
styrelsen ges ansvarsfrihet. 

Beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

Sammanfattning av ärendet 
Samordningsförbundet Roslagen består av medlemskommunerna Österåker, Täby, Danderyd, 
Norrtälje, Vaxholm och Vallentuna samt arbetsförmedlingen, Försäkringskassan och Region 
Stockholm.  

I årsredovisningen skriver förbundet att verksamheten har finansierats av medlemsbidrag på 
6,7 miljoner kronor och 5,2 miljoner kronor i riktade projektbidrag från Europeiska 
socialfonden till projektet Lumena. Årets resultat blev 0,5 miljoner kronor. Vid årets utgång 
hade förbundet ökat sitt eget kapital till 4,2 miljoner kronor. 

Revisonens samlade bedömning är att årsredovisningen är upprättad i enlighet med lag om 
kommunal bokföring och redovisning och ger en i alla väsentliga avseenden rättvisande bild 
av förbundets finansiella ställning och finansiella resultat. 

Yrkanden 
Ordförande, Ray Idermark (M), yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 
Ordförande, Ray Idermark (M), konstaterar att det endast finns ett yrkande. Ordförande ställer 
proposition på bifallsyrkandet till kommunstyrelsens förslag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt det. 

Beslutsunderlag 
§73 KS Samordningsförbundet Roslagens årsredovisning 2025
§65 KS AU Samordningsförbundet Roslagens årsredovisning 2025
Tjänsteskrivelse, 2026-04-01, Samordningsförbundet Roslagen årsredovisning 2025
Årsredovisning 2025, Samordningsförbundet Roslagen
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§ 96
Revidering av policy för sponsring av skolverksamhet (KS 2026.101) 
Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer reviderad policy för sponsring av skolverksamhet enligt 
förslag. 

Beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

Reservationer 
Jerri Bergström, Sandra Rudeberg, Ulf Lundström, Adam Westerberg, Salam Bashi, Anette 
Karlsson, Lena Lantz, Marita Ljungberg, Sven-Olof Ekström, Eva Asplund (alla S) reserverar 
sig mot beslutet till förmån för Eva Asplunds (S) med fleras yrkande. 

Gunnar Bergström och Ulf Sellgren (båda V) reserverar sig mot beslutet till förmån för Eva 
Asplunds (S) med fleras yrkande. 

Jenny Thörnberg och Nicklas Steorn (båda MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för Eva 
Asplunds (S) med fleras yrkande. 

Sammanfattning av ärendet 
Barn- och ungdomsnämnden har föreslagit förändringar av Policy för sponsring av 
skolverksamhet. De föreslagna ändringarna innebär ingen förändring av policyn i sak utan är 
huvudsakligen redaktionella med anpassning till kommunens mall för policydokument samt 
förtydliganden. Ett förtydligande införs om att Vallentuna kommuns skolor, utöver att de inte 
får ta emot sponsorstöd från politiska partier eller religiösa organisationer, inte heller får ta 
emot sponsorstöd från företag eller andra organisationer vars verksamhet eller värdegrund 
strider mot skolans uppdrag, barnkonventionen, gällande lagstiftning eller kommunens 
styrdokument. Det är i övrigt inte heller tillåtet att ta emot sponsorstöd från någon aktör som 
säljer eller fungerar som representant för tobak, alkohol, droger, pornografi, spel om pengar 
eller annan för barn och unga olämplig verksamhet. 

Ärendet har skickats på remiss till utbildningsnämnden, som inte hade något att erinra mot 
förslaget. 

Yrkanden 
Eva Asplund (S) yrkar, med bifall från Gunnar Bergström (V) och Jenny Thörnberg (MP), 
bifall till kommunstyrelsens förslag med följande tillägg: 
- Att sponsring ska beslutas av respektive nämnd
- Att elever och föräldrar skall informeras om Vallentuna kommuns sponsringspolicy vid
varje läsårsstart (se protokollsbilaga 6).

Ordförande, Ray Idermark (M), yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Comfact Signature Referensnummer: 341571SE



VALLENTUNA KOMMUN Sammanträdesprotokoll 

Kommunfullmäktige 2026-06-01 

Referensnummer för signaturer: 

Beslutsgång 
Ordförande, Ray Idermark (M), ställer proposition på sitt eget yrkande och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt hans eget bifallsyrkande till kommunstyrelsens förslag. 
Ordförande ställer sedan proposition på Eva Asplunds (S) med fleras tilläggsyrkande och 
finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå detsamma.  

Beslutsunderlag 
§76 KS Revidering av policy för sponsring av skolverksamhet
§70 KS AU Revidering av policy för sponsring av skolverksamhet
Tjänsteskrivelse, 2026-03-20, Revidering av policy för sponsring av skolverksamhet
Barn- och ungdomsnämnden, Revidering av policy för sponsring av skolverksamhet
Revidering av Policy för sponsring av skolverksamhet med införda ändringar
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§ 97
Revidering av alkohol- och drogpolicy (KS 2026.113) 
Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer revideringen av alkohol- och drogpolicy för Vallentuna 
kommun enligt förslag. 

Beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

Sammanfattning av ärendet 
Vallentuna kommuns alkohol- och drogpolicy har setts över och reviderats i syfte att 
tydliggöra, modernisera och bredda innehållet. Policyn omfattar nu även spelproblem samt 
förtydligar kommunens förhållningssätt till riskbruk, skadligt bruk och beroende i ett bredare 
perspektiv. Det föreslås därmed att policyn även byter namn till alkohol-, spel- och 
drogpolicy.  

Revideringen innebär i huvudsak en språklig och strukturell omarbetning för att göra policyn 
mer lättillgänglig och användbar i verksamheterna. Samtidigt har vissa innehållsmässiga 
förtydliganden gjorts för att stärka det förebyggande arbetsmiljöarbetet och tydliggöra ansvar 
och förhållningssätt. Kommunens partsgemensamma centrala arbetsmiljögrupp har arbetat 
fram förslaget.  

Yrkanden 
Ordförande, Ray Idermark (M), yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång 
Ordförande, Ray Idermark (M), konstaterar att det endast finns ett yrkande. Ordförande ställer 
proposition på bifallsyrkandet till kommunstyrelsens förslag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt det. 

Beslutsunderlag 
§79 KS Revidering av alkohol- och drogpolicy
§69 KS AU Revidering av alkohol- och drogpolicy
Tjänsteskrivelse, Reviderad policy för Alkohol och droger
Gamla Alkohol och drogpolicy
Förslag till ny Alkohol-, spel och drogpolicy.
Protokoll, förhandling enligt § 11 MBL, Styrdokument (HR-policy, Alkhol-, spel- och
drogpolicy)
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§ 98
Revidering av HR-policy (KS 2026.089) 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att fastställa revideringen av HR-policyn enligt förslag. 

Beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag.  

Sammanfattning av ärendet 
Vallentuna kommuns nuvarande HR-policy, fastställd 2021, är ett omfattande dokument som 
innehåller såväl övergripande viljeinriktning som detaljerade beskrivningar av arbetssätt inom 
flera personalpolitiska områden, såsom rekrytering, onboarding, arbetsmiljö och 
kompetensutveckling. 

Den föreslagna HR-policyn innebär en tydlig renodling av dokumentets funktion. Policyn har 
kortats ned och avgränsats till att i huvudsak beskriva kommunens övergripande 
viljeinriktning, förhållningssätt samt grundläggande förväntningar på medarbetare och chefer. 
Detaljerade beskrivningar av processer, arbetssätt och specifika utvecklingsområden har lyfts 
ut och hanteras i stället i rutiner och arbetssätt.  

Strukturen har därmed förenklats från en mer omfattande uppdelning i flera delområden till en 
mer koncentrerad modell med fokus på: 

- förväntningar i medarbetarskapet,
- samlad viljeinriktning och förhållningssätt,
- övergripande målsättning och uppföljning.

Syftet med förändringarna är att tydliggöra HR-policyns roll som ett strategiskt och 
övergripande styrdokument där policy anger riktning medan mer operativa dokument reglerar 
genomförande. Sammantaget innebär förändringen ingen större förskjutning i saklig 
inriktning, utan en strukturförändring som syftar till att stärka styrning, tydlighet och 
ändamålsenlighet i kommunens personalpolitiska arbete. 

Yrkanden 
John Droguett (C) yrkar, med bifall från Fredrik Lindahl (SD), bifall till kommunstyrelsens 
förslag. 

Beslutsgång 
Ordförande, Ray Idermark (M), konstaterar att det endast finns ett yrkande. Ordförande ställer 
proposition på John Droguetts (C) med fleras bifallsyrkande till kommunstyrelsens förslag 
och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt det. 

Beslutsunderlag 
§78 KS Revidering av HR-policy
§68 KS AU Revidering av HR-policy
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Tjänsteskrivelse, 2026-03-17, HR-policy
HR-policy ny
1.3.6.5 HR-policy fastställd 2021
Protokoll, förhandling enligt § 11 MBL, Styrdokument (HR-policy, Alkhol-, spel- och
drogpolicy)
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§ 99
Revidering av bolagspolicy (KS 2026.108) 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att ärendet återremitteras. 

Motivering till återremiss 
Össebyhus AB ska yttra sig innan ärendet behandlas i KS. 

Sammanfattning av ärendet 
Syftet med bolagspolicyn är att tydliggöra Vallentuna kommuns ägarroll och hur kommunens 
ägarstyrning ska genomföras i hel- och delägda bolag. Översynen innebär strukturering och 
språklig förändring av vissa stycken samt ett förtydligande om bolagens rapportering. En 
översyn görs varje mandatperiod. 

Innan kommunstyrelsens möte ska AB Össebyhus ges tillfälle att yttra sig om det finns hinder 
för att bolagspolicyn kan följas. 

Yrkanden 
Johan Skog (M) yrkar att ärendet återremitteras på grund av att Össebyhus AB ska yttra sig 
innan ärendet behandlas i KS.  

Beslutsgång 
Ordförande, Ray Idermark (M), konstaterar att det endast finns ett yrkande. Ordförande ställer 
proposition på Johan Skogs (M) återremissyrkande och finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt det. 

Beslutsunderlag 
§77 KS Revidering av bolagspolicy
§67 KS AU Revidering av bolagspolicy
Tjänsteskrivelse, 2026-03-30, Revidering av 1.7.6.1 Bolagspolicy
1.7.6.1 Bolagspolicy förslag 2026 utan korrigeringar
1.7.6.1 Bolagspolicy förslag 2026 med korrigeringar
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§ 100
Svar på motion (V) om avgiftsfri kulturskola (KS 2025.253) 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen. 

Beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

Reservationer 
Gunnar Bergström och Ulf Sellgren (båda V) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Gunnar Bergströms (V) mer fleras yrkande.  

Anteckning 
Jerri Bergström (S) lämnar en protokollsanteckning, se protokollsbilaga 7. 

Sammanfattning av ärendet 
Vänsterpartiet har väckt en motion med förslaget att kommunfullmäktige ska besluta att 
införa en helt avgiftsfri kulturskola. 
Motionen har skickats på remiss till kulturnämnden, som förordar att kommunfullmäktige 
avslår motionen. 
I nämndens remissvar framgår följande: nämnden bedömer att ökad delaktighet i kulturskolan 
kräver flera olika insatser och att Vallentuna redan arbetar för att sänka trösklarna för barns 
och ungas kulturutövande. Kulturnämnden beslutade 2023 om den avgiftsfria 
kulturskolekursen Kulturverkstad, en uppsökande kurs på grundskolor under fritidstid. 
Dessutom har kulturskolan, med stöd av statsbidrag, kunnat erbjuda avgiftsfria lov- och 
helgkurser under de två senaste åren. Båda insatserna syftade till att sänka trösklarna för barns 
och ungas kulturutövande. Den avgiftsfria kursen Kulturverkstad har gett en marginell eller 
ingen ökning av antalet elever, medan de statsfinansierade lovkurserna är populära och har 
hög beläggning.  
År 2025 infördes regeringens reform Fritidskortet. Bidraget är 550 kr per barn och år på 2026 
års nivå. Barn i hushåll med bostadsbidrag kan få 2 500 kr per barn. Under 2025 använde 28 
% av kulturskolans elever fritidskortet som delbetalning, men antalet unika elever är 
oförändrat. Utfallet nationellt är ännu inte utvärderat. Deltagandet i kulturskolan i Vallentuna 
är högt och har ökat stadigt de sista åren. I SCB:s statistik ser vi att kulturskolan i Vallentuna 
når 15,2 % av kommunens barn och unga i åldern 6–19 år. Detta kan jämföras med 11,8 % för 
kommuner Stockholms län och 12,3 % i snitt för Sveriges kommuner. 

Yrkanden 
Lars Vargö (M) yrkar, med bifall från Jenny Thörnberg (MP), bifall till kommunstyrelsens 
förslag. 

Gunnar Bergström (V), yrkar med bifall från Ulf Sellgren (V), att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla motionen. 
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Beslutsgång 
Ordförande, Ray Idermark (M), ställer Lars Vargös (M) med fleras bifallsyrkande till 
kommunstyrelsens förslag, samt Gunnar Bergströms (V) med fleras yrkande mot varandra. 
Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Lars Vargös (M) med fleras 
bifallsyrkande till kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsunderlag 
§83 KS Svar på motion (V) om avgiftsfri kulturskola
§73 KS AU Svar på motion (V) om avgiftsfri kulturskola
Tjänsteskrivelse 2026-04-16, Svar på motion (V) om avgiftsfri kulturskola
Motion (V) avgiftsfri kulturskola
Kulturnämndens yttrande, motion från (V) om avgiftsfri kulturskola
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§ 101
Svar på motion (V) om kommunal multiarena för fritidsaktiviteter (KS 
2025.252) 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen. 

Beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

Reservationer 
Gunnar Bergström och Ulf Sellgren (båda V) reserverar sig mot beslutet till förmån för Ulf 
Sellgrens (V) med fleras yrkande. 

Jenny Thörnberg och Nicklas Steorn (båda MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för Ulf 
Sellgrens (V) med fleras yrkande. 

Anteckning 
Salam Bashi (S) lämnar en protokollsanteckning, se protokollsbilaga 8. 

Sammanfattning av ärendet 
Vänsterpartiet har i en motion föreslagit att kommunen tillsammans med kommunens 
föreningar utreder behov av och förutsättningar för en kommunal multiarena/föreningsgård 
som alla typer av föreningar verksamma i  
Vallentuna kan nyttja för träning, övning, arrangemang, möten med mera. 
Motionen har skickats på remiss till fritidsnämnden, som föreslår att motionen avslås. 
Fritidsnämnden bedömer att det finns goda möjligheter för föreningslivet att hyra 
möteslokaler i såväl kulturhuset som vid Bällstabergsskolan.  
Nämnden har även gett förvaltningen i uppdrag att ta fram en lokalanalys och behovsanalys 
av anläggningar för föreningslivet i Vallentuna.  
Innan analysen är klar går det inte att bedöma om det finns behov av att bygga en multiarena 
eller någon annan ny anläggning. Fritidsnämnden bedömer därför att motionens intentioner 
redan hanteras inom ramen för det pågående arbetet.  

Yrkanden 
Ylva Mozis (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Ulf Sellgren (V) yrkar, med bifall från Gunnar Bergström (V) och Jenny Thörnberg (MP), att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 

Beslutsgång 
Ordförande, Ray Idermark (M), ställer Ylva Mozis (L) bifallsyrkande till kommunstyrelsens 
förslag, samt Ulf Sellgren (V) med fleras yrkande mot varandra. Ordförande finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Ylva Mozis (L) bifallsyrkande till kommunstyrelsens 
förslag. 
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Beslutsunderlag 
§82 KS Svar på motion (V) om kommunal multiarena för fritidsaktiviteter
§75 KS AU Svar på motion (V) om kommunal multiarena för fritidsaktiviteter
Tjänsteskrivelse 2026-04-16, Svar på motion (V) om kommunal multiarena för
fritidsaktiviteter inomhus
Motion (V) om kommunal multiarena för fritidsaktiviteter inomhus
Fritidsnämndens yttrande, motion från (V) om kommunal multiarena för
fritidsaktiviteter inomhus
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§ 102
Svar på motion (V) om avgiftsfri simskola för barn och unga (KS 
2025.251) 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen. 

Beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

Reservationer 
Gunnar Bergström och Ulf Sellgren (båda V) reserverar sig mot beslutet till förmån för Ulf 
Sellgrens (V) yrkande. 

Anteckning 
Sandra Rudeberg (S) lämnar en protokollsanteckning, se protokollsbilaga 9. 

Sammanfattning av ärendet 
Vänsterpartiet har väckt en motion med förslag att kommunfullmäktige beslutar att från och 
med sommaren 2026 ska införa avgiftsfri simskola för Vallentunas barn och ungdomar. 
Motionen har skickats på remiss till fritidsnämnden, som föreslår att motionen avslås. I sitt 
yttrande beskriver att fritidsnämnden redan idag arbetar aktivt för att stärka barns och ungas 
simkunnighet genom flera insatser, utifrån att simkunnighet är en viktig trygghets- och 
folkhälsofråga. Nämnden erbjuder redan idag avgiftsfri simskola för elever i årskurs 4–9 
under höstlov, sportlov och påsklov. Det innebär totalt 108 avgiftsfria platser per år. 
Verksamheten genomförs i samarbete mellan fritidsnämnden och barn- och 
ungdomsnämnden. 
Under sommaren arrangerar Täby Sim simskola på Kvarnbadet. 
Fritidsnämnden subventionerar halva kursavgiften på 850 kr för barn som är mantalsskrivna 
i Vallentuna kommun vid anmälningstillfället. 

Yrkanden 
Ylva Mozis (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Ulf Sellgren (V) yrkar att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 

Beslutsgång 
Ordförande, Ray Idermark (M), ställer Ylva Mozis (L) bifallsyrkande till kommunstyrelsens 
förslag, samt Ulf Sellgren (V) yrkande mot varandra. Ordförande finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Ylva Mozis (L) bifallsyrkande till kommunstyrelsens 
förslag. 

Beslutsunderlag 
§81 KS Svar på motion (V) om avgiftsfri simskola för barn och unga
§74 KS AU Svar på motion (V) om avgiftsfri simskola för barn och unga
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Tjänsteskrivelse 2026-04-16, Svar på motion (V) om avgiftsfri simskola
Motion (V) avgiftsfri simskola för barn och ungdomar upp till 18 år
Fritidsnämndens yttrande, Motion från (V) om avgiftsfri simskola för barn och
ungdomar upp till 18 år
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Motion till Vallentuna kommunfullmäktige

Motion om utökad parkeringskapacitet vid Korallen och Vallentuna station

Bakgrund

Vallentuna är en växande kommun där många invånare dagligen pendlar till arbete och studier via kollektivtrafiken. Infartsparkeringarna vid Vallentuna station fyller därför en viktig funktion för kommunens invånare och för ett välfungerande kollektivtrafiksystem.
Under en längre tid har parkeringssituationen vid Vallentuna station och området kring Korallen varit otillfredsställande. Antalet parkeringsplatser är ofta otillräckligt, vilket medför att fordon parkeras på gräsytor, refuger och andra platser som inte är avsedda för parkering. Detta skapar en oordnad trafikmiljö, försämrar framkomligheten och kan innebära risker för både trafiksäkerhet och tillgänglighet.
Sverigedemokraterna i Vallentuna anser att kommunen bör agera för att möta det växande behovet av pendlarparkeringar. Området kring de befintliga parkeringarna bedöms ha potential att användas mer effektivt än i dag. Genom en översyn av markanvändningen kan ytterligare parkeringsplatser tillskapas och behovet av felparkeringar minska.
Kommunen bör även utreda mer långsiktiga och yteffektiva lösningar såsom parkeringsdäck eller andra konstruktioner som kan öka kapaciteten utan att ta stora nya markområden i anspråk. En sådan utredning skulle ge kommunen ett bättre beslutsunderlag för framtida investeringar och bidra till att Vallentuna även fortsättningsvis är en attraktiv kommun för pendlare.
Utredningen ska särskilt belysa:

Möjligheterna att effektivisera användningen av befintliga parkeringsytor och angränsande mark.Möjligheterna att skapa fler parkeringsplatser genom ombyggnation eller utökning av befintliga parkeringsområden.Möjligheten att uppföra parkeringsdäck eller andra yteffektiva parkeringslösningar.
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Kostnader, genomförbarhet, finansiering och eventuella behov av detaljplaneändringar.Hur framkomlighet, trafiksäkerhet och tillgänglighet för pendlare ska förbättras.
Mot bakgrund av ovanstående föreslås kommunfullmäktige besluta:

Att ge kommunstyrelsen i uppdrag att utreda möjligheterna att utöka parkeringskapaciteten vid infartsparkeringen vid Korallen och Vallentuna station, inklusive markoptimering, utökning av befintliga parkeringsytor samt möjligheten att uppföra parkeringsdäck eller andra yteffektiva parkeringslösningar.
För Sverigedemokraterna Vallentuna

Martin Siltanen von Bell

2026-06-01
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Kommunfullmäktige 2026-06-01 

Socialdemokraterna yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag, med ändringarna: 
- Att minst 30% av nyproduktionen ska upplåtas som hyresrätter (2.2 Riktlinjer för

bostadsförsörjningen)
- Att Södra Haga tas bort från BBP 2025-2034 (4.2.5 Södra Haga)
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Kommunfullmäktige 2026-06-01 

Socialdemokraterna yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag, med tillägget: 
- Att sponsring ska beslutas av respektive nämnd
- Att elever och föräldrar skall informeras om Vallentuna kommuns sponsringspolicy vid varje

läsårsstart.
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Kommunfullmäktige 2026-06-01 

Protokollsanteckning: 
Motionens förslag om en helt avgiftsfri kulturskola är alltför svepande och saknar nödvändiga 
avgränsningar. Ett sådant förslag riskerar att bli orealistiskt i praktiken. Socialdemokraterna har i 
stället länge drivit en mer ansvarsfull och genomförbar linje: att stegvis sänka avgifterna, med en 
halvering som första steg och med ett långsiktigt mål om avgiftsfrihet, inklusive instrumenthyra. 
Samtidigt måste det finnas rimliga begränsningar, exempelvis hur många kurser en elev kan delta i 
avgiftsfritt. 

Hänvisningen till fritidskortet är problematisk. I praktiken innebär det att ekonomiskt utsatta 
familjer tvingas välja mellan olika aktiviteter, som t.ex. fotboll eller fiol. Det står i direkt motsats 
till ambitionen att bredda barns tillgång till både idrott och kultur. Dessa verksamheter ska 
komplettera varandra, inte konkurrera om knappa resurser. 

Därtill är fritidskortets ekonomiska omfattning otillräcklig för att få verklig effekt. För de flesta 
familjer rör det sig om 550 kronor per barn och år, vilket i praktiken är en marginell summa i 
sammanhanget. Endast hushåll med bostadsbidrag får ett högre belopp, 2 500 kronor per barn 
och år, men det gäller en mycket liten grupp. År 2025 var det endast 149 hushåll med barn, av 
cirka 5 000 hushåll med barn i åldern 0 till 19 år, som fick bostadsbidrag. 

Sammantaget framstår fritidskortet därför inte som en lösning som kan ersätta en mer 
genomtänkt och långsiktig satsning på kulturskolan. 
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Kommunfullmäktige 2026-06-01 

Protokollsanteckning: 
Motionens förslag och mening är mycket svepande och generell vilket gör att den svår att ta 
ställning till. Socialdemokraterna har sedan mer än tio år föreslagit att kommunen ska uppföra en 
hall för i huvudsak friidrott och fotboll, en s.k. ”multihall”. Vårt förslag har sin grund i de 
dialoger vi fört med föreningarna om deras behov av funktionella träningsmöjligheter vintertid. 
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Kommunfullmäktige 2026-06-01 

Protokollsanteckning: 
Motionens förslag om att införa avgiftsfri simskola från och med sommaren 2026 kan inte 
bifallas, eftersom ärendet tidigast kan behandlas av fullmäktige efter sommaren och därmed inte 
hinner träda i kraft i tid. 

Samtidigt är det tydligt att avgiftsfri simskola är en viktig fråga. Socialdemokraterna anser att alla 
barn och unga i Vallentuna ska ges möjlighet att delta, oavsett familjens ekonomiska 
förutsättningar. Avgifter riskerar att stänga ute barn från hushåll med begränsade resurser, vilket i 
förlängningen påverkar både jämlikhet och säkerhet. Att lära sig simma är en grundläggande 
färdighet och ska inte vara beroende av föräldrarnas betalningsförmåga. 
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